

国庆档电影票房让人期待

十一临近,电影市场即将迎来“国庆档”,《我和我的祖国》《攀登者》和《中国机长》三部电影还未上映,已经吊足了市场的期待情绪。在不少业内人士看来,此次国庆档极有可能诞生多部十亿级别票房的电影,短期来看,爆款电影背后的上市公司以及院线公司或将受益,中长期看,整个传媒板块也有望走出低迷。

中国电影票房有着鲜明的“档期”特征,因此出现了“春节档”“暑期档”“国庆档”等。

今年“国庆档”,三部主旋律国产大片都可能票房爆发。据档期前的猫眼专业版数据显示,《攀登者》想看人数已经达到44.1万人,预售票房超过4300万元,《中国机长》想看人数为40.1万人,预售票房超3200万元;《我和我的祖国》想看人数为34.3万人,预售票房接近4500万元。仅三部电影的总预售票房已经达到1.2亿元。以档期前的大数据预测档期中的票房总额有着正逻辑关系。

“国庆档”票房也决定着今年票房是否有

突破。去年以来,中国票房开始呈现回落之势。今年1月至8月,国内总票房为446.06亿元,同比下降2.58%,观影人次11.88亿,同比减少8.05%。若“国庆档”票房大增,年内总票房会有不错的增幅。

电影市场有波动符合市场逻辑,作为文化产品的电影,有着自身的市场规律。市场炒作或者资本营销带来的泡沫化增长,潮起之后必然退潮。决定票房市场的还是内容——好莱坞大片泛滥的特技和恶俗科幻已经让观众有了审美疲劳。同样,国产大片靠“娘炮”男星和“网红”女星走流量的院线路径也开始走不通了,弱智恶俗喜剧和脱离现实的奇幻电影以及靠场面支撑的苍白美学也开始被观众抛弃了。近两年来,大制作被提前下线,编剧制作向观众致歉的“扑街”电影不时出现,意味着中国电影市场开始逐渐成熟。

“国庆档”票房,无论是主旋律还是其他类型的电影,要想叫好又叫座,不能玩虚头花活,都要靠内容实力吸引观众。(张敬伟)

马上评论

“《现代汉语词典》出App了!”近日,这个消息传出后很快引发关注。不少网友认为,一本厚重的工具书变成手机应用,实用又方便。但也有人提出,使用需要收费,这点不太合理。

如果说《新华字典》是名副其实的“国民字典”的话,那么作为中国第一部规范性的语文词典,《现代汉语词典》就是名副其实的“国民词典”。这两部工具书以规范性、科学性和实用性为最基本,也是最重要的特点,在语言知识和文化传承,社会主义文化事业中发挥着无可替代的重要作用。

《新华字典》App和《现代汉语词典》App的陆续上线,可以看作是权威老牌工具书主动拥抱互联网、紧跟时代潮流的体现,非常

现代汉语词典 APP 价格不妨亲民一些

值得肯定。最为关键的是,《现代汉语词典》App的上线,让用户可随时查阅,极为方便。

以手机App形式呈现出来的《现代汉语词典》,除了具有拼音、部首等传统纸书检索方式外,还新增手写输入查询、语音输入查询、摄像头组词查询等数字化检索方式。App还实现了全文任意字词“即点即查”。和传统的纸质词典相比,《现代汉语词典》App,不但携带更方便,而且内容更加丰富、功能更加强大、实用性也随之得到了极大提高。

然而对于其收费一事,坊间并非全是赞同之声。质疑者多是因为其收费价格。目前《现代汉语词典》App每天只能免费查找两个词语,如果需要查找更多并使用其主要功

能,就需要付费98元。市场上最新版本的双色印刷纸质《现代汉语词典》,售价只要三四十元,而这款《现代汉语词典》App却要98元,其价格显然让一些网友难以接受。而且,《现代汉语词典》最大的用户群体是中小學生,而他们又偏偏是没有收入来源的群体,那还不如买一本纸质的《现代汉语词典》更划算。

但是,研发App也需要成本,从尊重知识产权、支持正版工具书的角度来看,《现代汉语词典》App收费并没有问题,但是在价格上,不妨可以做得更加亲民一些。毕竟互联网时代,各种互联网产品的一个重要特征,就是成本与价格的低廉、亲民。

(天歌)

话题 铿锵

要给教师惩戒权 留出空间



近日,上海市教委印发《加强义务教育学校作业管理措施》(以下简称《管理措施》),明确了“不得布置惩罚性作业”等多条底线。《管理措施》中的大部分要求,都是针对教育界长期以来深受诟病的“痛点”,果断出手,精准施策,赢得了家长们的一致叫好。

但是,“禁止”中的一些规定似还有厘清的必要。例如,“不得布置惩罚性作业”,这是针对一些学校和老师动不动就布置大量的抄写、默写等机械性的作业,不过,如果一个孩子总是写不对生词,让他抄10遍算不算惩罚?一名教育工作者,是否也应该拥有一些促进教学和实现教育目的合理惩戒手段呢?

适当的惩戒权当然不是指教师可以随意惩罚学生,用任何方式惩罚学生。去年11月,江苏省常州市局前街小学召开了一场关于惩戒制度的听证会。在听取了教师、学生、家长、心理学专家和法律界代表的意见后,学校归纳出“经常不能完成自己力所能及的学习任务”等7种可惩戒行为,并总结了8种惩戒方式。

8种方式中,有一种就是“加倍劳动”,即将自己力所能及应完成的学业任务和劳动任务完成,并加做一次,然后与学生约定再犯错,如何翻倍。根据反复犯错的情况,不断提高之前约定的相应的倍数,最高不超过5倍。这种方式能够让学生意识到自己的错误,同时也能在惩戒的过程中学习到知识,不失为一种好办法。

当然,动不动就罚抄作业、罚抄课文,是一种教育上的懒惰,应该坚决反对。因此,如何把握好惩戒的度就是关键,运用之妙,不能“存乎一心”,而应该在学校、教师、家长和学生充分沟通的情况下,共同做出明确的约定,让教育惩戒具有可预期性。在明晰的规则之下,给予触碰规则者适当的惩罚,相信大家都能接受。(土土绒)

爬山“爬”出3000多元账单 是个性还是任性

绕过售票处,穿过铁丝网,来安徽黄山风景区游玩的王某某没有想到,这两步“操作”之后,自己被卡在了悬崖峭壁上,进退两难。经过7个小时的紧张搜救,王某某脱离了险境,为自己的“任性”付出了3000多元救援费用的代价。

这是自2018年7月1日《黄山风景区有偿救援实施办法》颁布以来,景区实施的首例有偿救援。伴随着旅游产业的发展,一些新鲜刺激的娱乐方式和挑战体力、耐力、意志力的旅游方式受到了游客的喜爱,但与此相对应的是,驴友失踪、遇险和被困的消息也经常见诸报端,而在这之后,往往是耗费人力物

力、公共资源的救援。从个别案例到类似事件的不时发生,公众逐渐明白一个道理——公民个人的户外活动,虽然属于“法无禁止即自由”,但探险行为一旦违背常识以及无视景区的一些管理规定和风险提示,就需要为自己的“任性”负责,承担相应的救援成本。

回到此次事件,王某某为逃避买票,扒开山林中防止游客翻越进入未开发未开放区域的钢丝拦网的违规行为在先,因而黄山风景区开出救援“账单”名正言顺。在新闻报道中提到,此次救援累计出动30多人参与被困游客方位研判、搜救、救援、接应、医疗,发生费用15227元,王某某承担了3206元,算下来

有偿救援费用只占到总费用的21%。

很多缺乏经验的旅行者凭着一时冲动和所谓冒险精神,在没有学会基本技能和自律之前,去挑战一些自己无法驾驭的活动,这样的人恐怕还不止王某某一个。在一些发达国家,徒步旅行等户外活动开展得非常普遍,也很有专业性。从当地的人文地理、必要的装备药品到基本医疗常识、对突发事件的各种预案等,都要做好充足的功课。没有这些常识而仅仅被一种虚幻的、特立独行的精神所鼓舞,或者仅仅把徒步等户外活动当成排遣情绪的方式,往往会出现无法预料的结果。有时,甚至不仅是收到一纸账单那么简单。(张焱)

观察 南北

真是惊险一幕!据台州在线等媒体报道,台州温岭一小区住户周某家里装修,近日竟然把五面承重墙都给敲掉。他家在二楼,楼上还有四层,17户住户被紧急转移安置。周某目前因涉嫌危害公共安全罪被刑拘。

这事情首先暴露了周某的无知。这是他刚买的一套二手房,入手后想重新装修,扩大使用面积,但他自己不知道哪些是承重墙,请来的施工队伍又极其不专业,所以把屋内的墙全给敲掉了。不管是真不懂假不懂,这也说明了周某的极度自私。像周某这样自私自利到把自家承重墙都给拆了的,可能比较

乱敲承重墙 难以承受法律与公德之重

罕见,但想方设法占便宜的业主并不少见。许多人一拿到房子,就是把阳台给包起来,或者把墙打通,把飘窗、空调平台做进自家客厅。这还不算过分的,还有一些业主,把顶楼或平台当自家后花园,一楼的业主把门前绿地围起来种菜,还有别墅业主开挖地下空间,一挖一两层,凡此种种,不一而足。或许就是这种心态,为周某提供了强大“精神动力”,给了他敲掉五面承重墙的勇气。

自私自利的另一面,就是缺乏公共意识,也就是缺乏公德心。房子固然是自家的,但这么一敲,就危及到其他业主安全,危害到了公共

安全。但凡有点公德心的人,断不敢这么乱来。再说了,承重墙一敲,也是把自己家置于危险境地,这不等于是在损人不利己嘛。

周某行为的严重性已经超出了业主自治范畴,涉及危害公共安全,甚至可能面临刑责。这恐怕是他敲掉承重墙之时没有想到。退一步说,即使侥幸免于刑责,楼上那17户人家也不会轻易就这么作罢。这也给那些挖空心思占便宜、不顾公共利益的人一个警示:凡事莫做过头,否则稍有不慎也会面临类似难以承受的法律后果。

(魏英杰)

对违规APP要“零容忍” 让其得不偿失

9月19日,工信部官网公布《2019年二季度检测发现问题的应用软件名单》。其中,YY、嘀嗒出行、斗鱼直播、返利、芒果TV、自如等32个APP榜上有名。在所涉及的问题中,“未经用户同意,收集、使用用户个人信息”所涉应用最多达到21个。

可以说,有关部门每隔一段时间都要曝光一批违规APP。但遗憾的是,一些APP的违规行为并未随着曝光而减少。对此,监管部门势必有所作为,严肃追究这些无视用户权益的流氓行为,让APP开发者及平台承担应有责任。APP属于智能手机的核心。遗憾的是,一方面是人们对智能手机的深度依赖,另一

方面,一些APP借此“绑架”用户,成为隐私窃贼,导致人们毫无隐私和安全感可言,沦为被随意窥视的“裸奔者”。由此一来,本来是提高生活品质 and 便利度的智能手机就完全可能沦为被操纵的“肉鸡”。

打击违规APP并非无法可依。根据有关规定,APP未向用户明示并经同意,不得开启收集地理位置、读取通讯录、使用摄像头、启用录音等功能,不得开启与服务无关的功能,否则就将承担下架等责任。应用商店对此也负有监管等责任。同时,根据网络安全法,侵犯个人信息的,最高可处100万元罚款,并可责令停业整顿,关闭网站、吊销证照。根据刑法

及司法解释,非法获取行踪轨迹、通信内容等信息50条以上的,就可能构成侵犯公民个人信息罪。

如今的现状是,任何用户均无能力与APP开发者及应用商店抗衡,更不可能说不。因而,监管部门势必积极作为,对违规APP“零容忍”。如制订强制标准,注重监测、下架、屏蔽违规APP,并追究开发者和应用商店的行政乃至刑事责任,且不妨处以巨额罚款,让其得不偿失。进而压实应用商店的审核责任和开发者的主体责任,让其多些对规则和用户权利的尊重。这样才能让用户真正享受到科技进步带来的红利。(史洪举)